



看守所里的女子掩面哭泣

“最牵挂母亲和心爱的儿女”

本报记者 徐艳

“

曾与丈夫有过恩爱甜蜜,随着岁月的流逝,丈夫移情别恋,还经常撒疯施虐,这些成了妻子心中挥之不去的阴霾,最后她选择愤而杀夫。

“母亲节”马上到了,记者来到日照市看守所采访了一位在40多天前亲手杀死自己丈夫的妇女。她的行为令人痛恨,她的遭遇令人心酸,提到孩子和父母,她唯一的表达方式就是掩面哭泣。

5月10日下午3点,在看守所工作人员的带领下,记者走进这个布满电网的高墙。

微肿的双眼、清瘦的面庞、温顺的眼神,长长的头发扎在脑后,说话轻声细语,初见李丽(化名),很难让人把面前这个内向、温柔的女子跟杀人犯联系到一起。

在高墙内的她,最放心不下母亲和孩子。给母亲的祝福,一字一句充满了愧疚和牵挂。她也是两个孩子的母亲,大女儿13岁了,而小儿子只有13个月。

在与记者交谈过程中,李丽的眼中始终噙满泪水。一提到孩子和母亲,李丽就会抑制不住掩面哭泣。

“母亲节快到了,刚才监区的民警给我们每人发了一张纸,让我们对自己的母亲写几句话。”李丽说到这又开始啜泣起来。“我对不起妈妈,她身体本来就不好,我的事情肯定对她打击非常大。”

记者看到,她写给母亲的话是:“妈妈节日快乐,我在这很好,看守所的工作人员和狱友对我都很好,我会好好改造,我们一定会再见的。”

“我的母亲已经70多岁了,等我释放回来的时候不知道……”说到这里,李丽眼中的泪水又止不住的流了出来。

记者在跟李丽的交谈中发现,家中的两个孩子更是她所放心不下的。

李丽说,她有两个孩子,女儿13岁,正在读小学6年级,而最小的儿子才刚满13个月。

最初相亲相爱,到最后的反目成仇,让身心俱疲的李丽最终痛下杀手。李丽回忆起刚走进婚姻殿堂的那段岁月,两个人的工资不高,却幸福美满,可惜,所有的美好,也都成了回忆。

“走上这条路我也是没办法,我实在是忍受不了了,他说要把我们娘仨杀了,与其被他害,不如先杀了他。”李丽接着向记者讲述了她和其丈夫从相亲相爱到持刀相向的过程。

1998年,同在五莲工作的李丽和其丈夫张强(化名)经人介绍认识,那时的李丽25岁。

经过一年的相处,两人步入了婚姻的殿堂。同年,李丽生下了女儿小美。那时李丽在一个工厂打工,张强则在烟草公司下面一个下属单位当小工,虽然两人的工资都不高,但他们却觉得有彼此陪伴就很幸福、很满足。

但两人的婚姻从2006年就开始悄然发生着变化。

李丽说,小两口在2006年的时候买了一辆货车,专门雇了司机给一家公司运输货物,加上两人各自有工作,他们的收入渐渐多起来。

不过随着他们经济条件的提高,李丽的丈夫张强开始经常很晚回家,有时甚至半个月都不回家。李丽也听有人传言,张强在外面还有女人。

“但那时我却始终非常信任他,不相信他会背叛我。有时我试着开玩笑说如果他在外面有女人的话要跟我说,到时离婚成全他也行。但他却很坚定地告诉我,让我别瞎想,根本不可能。”李丽说。

李丽告诉记者,他和丈夫张强

都是很内向的人,平常都不大爱说话,但张强的脾气却很暴躁。

“有时候一句话说不顺就会暴躁而起摔东西,用脚踢我。”李丽说,“但我从来不反抗,我觉得只要我忍住,他消了火就没事了。”

李丽的一味忍让,并没有让张强有所收敛,张强反而更加频繁地殴打李丽。不仅如此,张强回家的次数也越来越少。

2012年3月20日,因为家里的电灯开关坏了,李丽便打电话让张强回家给换上,但张强却很不耐烦地说没有时间。

20日下午6点,李丽买来电灯开关打算自己换上时,张强却回家了。想让张强安装开关的李丽,便把开关递向张强,由于张强没接住,电灯开关掉在地上摔坏了。

摔坏的电灯开关,点燃了张强的怒火。他开始责怪李丽买的开关质量不好,什么事都干不好,还抄起了马扎,砸向李丽。张强边打边说,“干脆弄死你们娘仨,砸死你们比弄死一条狗还容易”,“我在外面还有一个老婆和孩子,没你们我的日子会过得更好”等话。

“他拿着我的头往桌子上撞的时候,我怀里还抱着刚满周岁的儿子,我彻底被激怒了。”李丽说。

20日晚11点,李丽忍受完张强的一顿毒打,流着眼泪哄着怀里的儿子睡着。此夜,彻底伤透了心

的她,却久久不能入睡。

一抬头,看着在床上睡得正香的张强,李丽萌生了一个可怕的想法:既然你要杀了我们,那我就在你害我们之前先杀了你。

就这样,已经失去理智的李丽,找来铁棍和刀子,残忍地将一起生活了十多年的丈夫杀死。一个小时后,清醒过来的她抱起孩子,到派出所自首。

不到40岁的她,早早冒出了白发,无数次的家庭暴力,也让她的面庞显得过于苍老,希望李丽好好改造,和年迈的母亲和将来已经长大的孩子,过个团圆的母亲节。

看守所的工作人员告诉记者,3月20日来到看守所后,因为想念孩子一直哭,晚上也不睡觉。

“孩子没有了爸爸,以后还要背着个杀人犯妈妈的名声,我对不起他们。”李丽哭着说,“我现在最担心的是孩子没人照顾,以后学坏了或者流浪街头怎么办啊?想想这些我就恨自己。”

看着李丽因思念儿女而早早冒出的白发,因饱受家庭暴力而过早苍老的面庞,那流过太多泪水而混浊无神的眼睛,记者深深感受到了她内心的无奈,悔恨和自责。



看守所民警正在对女嫌犯进行心理辅导。(资料片)